

希臘獲批679億續命錢

歐盟、歐洲央行和國際貨幣基金組織(IMF)昨日發表報告，認同希臘改革進度及在多個領域取得重要進展，歐元區財長會議隨即同意向希臘發放新一筆68億歐元(約679億港元)援助，但需視乎改革進度分批發放，並要求希臘承諾繼續改革，包括削減公務員及調整稅制。當地公務員遂連續兩日罷工以示不滿。

歐元集團批准於本月發放首階段25億歐元(約249.5億港元)援助，若改革順

利，10月將發放第二階段5億歐元(約49.9億港元)。歐央行本月及10月將合共發放20億歐元(約199.6億港元)，IMF下月則提供18億歐元(約179.7億港元)。

IMF下調全球增長至3.1%

IMF昨日發表報告指，因歐元區經濟不振及新興經濟體出現新的下行風險，預測今年全球經濟增長只有3.1%，低於早前預測的3.3%。IMF前日稱歐元區仍面臨相當大衰退風險，歐央行應提

供更多支持，盡快設立銀行業聯盟，以及利用歐元區援助機制支援金融體系。

西持續衰退 總理被爆賄選

西班牙經濟持續衰退，民眾飽受失業率高企困擾之時，當地大報《世界報》昨公布秘密賬本，顯示總理拉霍伊執政前涉嫌賄選，消息震驚全國，但執政人民黨強烈否認。

■法新社/路透社/美聯社

業績佳 美股早段升56點

美股直擊

美企業業績期開始，打頭陣的美國鋁業上季收入及盈利超市場預期，令市場憧憬復甦，帶動美股昨早段延續升勢。道瓊斯工業平均指數昨早段報15,281點，升56點；標準普爾500指數報1,649點，升8點；納斯達克綜合指數報3,488點，升3點。希臘獲批新一筆援助，歐股向好。英國富時100指數昨中段報6,508點，升58點；法國CAC指數報3,848點，升24點；德國DAX指數報8,066點，升97點。

PIMCO失血 「沽神」半年蝕65%

全球最大債券基金公司太平洋投资管理公司(PIMCO)的美國共同基金，上月錄得破紀錄的145億美元(約1,125億港元)淨贖回，主因是投資者預期聯儲局即將退市，紛紛逃離債市。另外，國際金價受退市憂慮影響，6月累跌12%，令「沽神」保爾森旗下黃金基金在期內損失23%，半年累計損失達65%。基金資產規模亦由3月底約7億美元(約54億港元)跌至目前3億美元(約23億港元)。

■法新社/路透社/彭博通訊社

任命前財長為臨時總理 穆兄會籲「起義」

埃半年內重選國會

埃及軍方與穆斯林兄弟會支持者前日凌晨爆發嚴重流血衝突後，臨時總統曼蘇爾隨即在同日拋出選舉時間表，承諾在6個月內舉行國會選舉，即最遲不超過明年2月，比外界預期早。穆兄會昨呼籲支持者「起義」，在全國各地示威及為衝突死者舉行喪禮，恐會加劇對立情緒及引發新一輪暴力。

曼蘇爾昨日任命前財長貝卜拉維為臨時總理，反對派領袖巴拉迪則出任專責外交事務的副總統。

曼蘇爾前日頒布的過渡時期憲法聲明共33條，內容包括埃及將在15日內組成修憲委員會，委員會組成30日內將修訂憲法，新憲法草案產生後，將由一個50人專責小組在60日內審批，並在30日內舉行全民公投。若獲通過，15日內會舉行國會選舉，總統大選將在新國會成立一周後舉行。

有穆兄會高層唾棄聲明，指曼蘇爾名不正言不順。前日衝突導致54死、435傷，埃及第二大伊斯蘭政黨光明黨宣布結束與政府對話，以譴責軍方「大屠殺」；憲法聲明保留了對伊斯蘭教法的爭議性詮釋，未知能否令該黨回心轉意，重新與政府展開談判。

分析：時間表太倉卒

喬治華盛頓大學的埃及憲法專家布朗認為，曼蘇爾的憲法聲明雖然對過渡期訂出清晰指引，但卻重複不少後穆巴拉克時期的錯誤，如時間表太倉卒、對憲法的願景仍然抽象等，當中承諾包容各界，卻缺乏明確程序。

軍方與穆兄會就前日衝突互相指責，稱對方才是罪魁禍首，曼蘇爾下令徹查事件。軍方發布片段，指穆兄會支持者先向軍人開槍，有目擊者則指軍方在無警告下，突然向早禱的示威者開火。

中國外交部發言人華春瑩昨表示，中方希望埃及有關各方避免暴力衝突和人員傷亡，通過對話協商化解分歧。聯合國秘書長潘基文前日發表聲明，對有示威者在埃及衝突中死亡表達擔憂，並譴責殺戮行為。美國呼籲埃及軍方克制，同時亦批評穆兄會故意挑起暴力。

美不視為政變 拒中斷金援

白宮發言人卡尼前日表示，華府不視埃及事態為政變，亦不會立即中止對埃及的金援。埃及是美國在中東的重要盟友，美方的對埃援助自1979年起一直僅次於以色列。

■路透社/法新社/新華社/中通社/華盛頓郵報



睡廣場力撐



示軍方彈殼



衝突釀多死



埃軍極力洗底 濫殺恐毀前功

自去年8月以來，埃及軍方在年僅58歲的塞西帶領下改變形象，今次逼前總統穆爾西下台，更善用民意支持，迴避「政變」指控。不過埃軍前日殺死54名穆爾西支持者，面對穆斯林兄弟會未來更激烈的反抗，軍方一旦應對不慎，恐將失去經一番經營才獲得的民心，甚至遭穆兄會反撲。

前任防長坦塔維在前總統穆巴拉克倒台後，執掌過渡政府，其間軍方屢被批評違反人權，如對拘留者施酷刑及軍事審訊逾萬平民等。塞西上任後則常出席公開活動，亦多次表達對穆爾西政策的不滿，極力塑造軍方只效忠於人民的形象。

■美聯社

穆爾西政權施壓 國營電視台拒折腰

埃及國營電視台在總統穆爾西倒台前一周，被要求只報道穆爾西支持者的示威，但員工沒有屈服，堅持採訪反對派，甚至將示威稱作「革命」，最終抵住來自穆爾西政府的壓力，一洗該台在2011年革命中的政府喉舌形象。

編輯邁赫迪表示，員工決心以專業方式報道街上事情，未經高層同意，便採訪反對派示威，並擅自播放軍方對穆爾西的48小時最後通牒。穆爾西下台後，該台多次邀請穆爾西兄弟會代表受訪，但均被拒絕。

半島電視台偏頗 被同行趕走

被視為中東民主推手的半島電視台，前日卻在埃及軍方的新聞發布會上，被其他中東同行齊聲「趕走」。報道指，擁有半島電視台的卡塔爾王室支持穆兄會及穆爾西，故該台被指在報道中偏頗穆爾西一方。

■美國全國公共廣播電台/《華盛頓郵報》

■血漬斑斑的埃及國旗下，穆斯林兄弟會大批支持者繼續示威支持穆爾西。路透社

■穆兄會支持者高舉拖鞋喊口號力挺穆爾西。路透社

英王B獲封「劍橋王子之公主」

雖然英國威廉王子與夫人凱特的寶貝尚未出世，不過王室已提前公布定好的封號。白金漢宮宣布，威廉與凱特的所有孩子，將沿襲父親「劍橋公爵」的名號，封為「劍橋王子」或「劍橋公主」。

威廉前年4月大婚時，獲女王伊利沙伯二世授予「劍橋公爵」封號，同時獲封「斯特拉森伯爵」及「卡里克福格斯男爵」，並於其後宣布二人子女可獲尊稱「殿下」。

正服役的威廉，據報已準備好私人直升機，一旦凱特有分娩跡象，隨時飛返倫敦陪伴妻子。直升機時速達463公里，由安格爾西空軍基地飛倫敦僅需90分鐘，但每日待機花費逾1,000英鎊(約1.15萬港元)。

■《每日郵報》/法新社

多倫多暴雨 1900人困火車6小時

【本報駐多倫多特約記者李加華報道】加拿大多倫多前日傍晚起遭遇暴雨，導致全市多處水浸，40萬戶停電，包括華人聚居的士嘉堡區，而其他華人居住區萬錦市及密西沙加市也受影響。

加拿大航空公司由香港飛多倫多的班機需轉飛蒙特利爾，市內列車服務亦受影響，1,900名乘客被困6小時才獲救。

大雨在繁忙時間發生，令多倫多交通大混亂。一列多倫多開往北面列治文山的GO火車，因大水淹沒路軌，被困在半路中進退不得。雖然水警緊急派出橡皮艇救援，但因船隻有限，且一條小船只能載3至5名乘客，因此要等到凌晨才能全部撤走被困乘客。

住在列治文山的華人羅小姐於下午5時半由多倫多市中心Union車站乘GO火車回家，至午夜12時後才獲橡皮艇救走，被困超過6小時。有通宵營業的華人餐館至晚上11時後才重開。

加拿大環境部表示，大多倫多地區在3小時內錄得100毫米雨量，超過7月份整月的平均雨量。



■列車被洪水圍困，乘客被困車廂待救。路透社

美3禁室女拍片致謝

美國俄亥俄州3名被禁錮10年的女子，今年5月逃出生天，事件轟動全球。3人昨透過公關公司，將一段長3分鐘的短片上傳到分享網站YouTube，感謝公眾的關心和支持。

3女在2002年至2004年期間相繼失蹤。現年27歲的貝里在影片中表示，自己變得日漸堅強，感謝外界讓她擁有私隱，過正常生活。32歲的奈特則稱不希望被仇恨吞噬，形容自己「雖曾經歷地獄」，但

現已有能力「昂首闊步、面帶笑容」。23歲的德赫蘇斯由雙親陪伴出鏡，呼籲其他失蹤孩子的父母積極尋求鄰居協助。

■法新社



■(左起)貝里、奈特和德赫蘇斯。電視圖片

App Store五周年 熱門程式免費

蘋果公司旗下流動應用程式平台App Store於前日起，開放多款熱門收費程式供免費下載，雖然蘋果沒有公布詳情，但外界推測這是為了慶祝App Store迎來5歲生日的驚喜優惠。

免費程式包括遊戲「Infinity Blade II」、「Where's My Water」、「Tiny Wings」等。最低是混音錄音程式「Traktor DJ」，原售19.99美元(約155港元)。

■美國有線新聞網/CNET

福島前站長患癌逝世

日本福島第一核電站前站長吉田昌郎，昨日因食道癌病逝，終年58歲。他

是2011年福島核危機後，堅持留守核電站搶修的「福島勇士」之一，管理核電站的東京電力公司表示，吉田的病與輻射洩漏無關。

■美聯社/法新社